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Περιποιημένος κήπος με σκύλο ή γάτα είναι δύσκολος συνδυασμός αλλά όχι 
ακατόρθωτος. Στην Αγγλία “λένε ή σκύλος ή κήπος”, αλλά με σωστές κινήσεις 
μπορούμε να συνδυάσουμε τον κήπο μας μαζί με το αγαπημένο μας κατοικίδιο. 
Σίγουρα αρκετές φορές κάνουν σκανταλιές και μικροζημιές αλλά η αγάπη και η 
ηρεμία που ανταποδίδουν σε συνδυασμό με την καλή θέληση του ιδιοκτήτη 
μπορούν να ξεπεράσουν τα όποια προβλήματα.

Σκύλος και κήπος
Είναι πολύ σημαντικό να εκπαιδεύσουμε το σκύλο μας από κουτάβι. Έτσι θα μάθει 
ποιοι χώροι είναι δικοί του και θα είναι υπάκουο. Τα εκπαιδευμένα σκυλάκια είναι 
πιο υπάκουα και δημιουργούν τα λιγότερα προβλήματα σε έναν κήπο.

Καταρχάς θα πρέπει να οριοθετηθεί ένα κομμάτι του κήπου που θα παίζει και θα 
ξεκουράζεται και θα είναι εντελώς δικό του. Αν θέλετε να βάλετε χλοοτάπητα σε 
αυτό το κομμάτι σίγουρα θα πρέπει να διαλέξετε κάποια ανθεκτική ποικιλία όπως 
είναι το κικούγιου και η αγριάδα. Καλό είναι να τους αφήσουμε σε μία άκρη ένα 
μικρό κομμάτι με χώμα στο οποίο θα μπορούν να σκάβουν όποτε θέλουν μιας και 
τα περισσότερα σκυλιά έχουν τα σκάψιμο στη φύση τους.

Οπωσδήποτε ο χώρος του, θα πρέπει να διαθέτει σκιά, να περιέχει σημεία που θα 
προστατεύεται από τις καιρικές συνθήκες και να υπάρχει πάντα καθαρό νερό και 
επαρκή ποσότητα τροφής.

Τα προβλήματα για έναν σκύλο ξεκινούν όταν αρχίσει και βαριέται. Και το κακό 
είναι ότι βαριέται εύκολα! Έτσι οπωσδήποτε θα πρέπει να βγαίνει βόλτα δύο φορές 
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τη μέρα για να εκτονώνεται και να κάνει την ανάγκη του, ενώ όταν λείπουμε από 
το σπίτι θα πρέπει να του έχουμε αφήσει αρκετά παιχνίδια (μπαλάκια, κουκλάκια, 
πλαστικά κόκαλα, κλπ) έτσι ώστε να παίζει και να παραμένει απασχολημένος χωρίς 
να βαριέται.

Τα παρτέρια που δε θέλουμε να επισκέπτεται ο αγαπημένος μας σκύλος (Π.χ 
μποστανάκι), τα οριοθετούμε με ανθεκτικούς φυτοφράχτες ή φτιάχνοντας μία 
μικρή περίφραξη. Τα πιο ευαίσθητα φυτά τα βάζουμε σε υπερυψωμένα σημεία και 
γενικά σε σημεία που δε μπορεί να έχει πρόσβαση.

Σε περίπτωση που κάνει την ανάγκη του στον κήπο, καθαρίζουμε αμέσως και 
ξεπλένουμε με άφθονο νερό. Σίγουρα όμως αν βγάζετε το σκύλο σας βόλτα δύο 
φορές την ημέρα αυτό θα γίνει πολύ σπάνια.

Από εκεί και πέρα κυκλοφορούν στο εμπόριο και μερικά έξυπνα gadget (π.χ 
απωθητικά νερού με φωτοκύταρο κλπ) που μπορούν να μας βοηθήσουν να 
εκπαιδεύσουμε το σκύλο μας να μην επισκέπτεται σημεία που δε θέλουμε. Επίσης 
υπάρχουν οικολογικά σπρέυ που αποθαρρύνουν τα ζωάκια από τα σημεία που έχουν 
τοποθετηθεί χωρίς να τους δημιουργεί κάποιο πρόβλημα στην υγεία τους.

Γάτα και κήπος
Αν διαθέτουμε γάτα τα πράγματα είναι πιο εύκολα σε σχέση με το σκύλο. 
Καταρχάς επειδή στις γάτες αρέσει πολύ ο ήλιος πρέπει αν τους έχουμε ένα 
κρεβατάκι στο πιο ηλιόλουστο σημείο του κήπου ή της βεράντας μας. Όπως και 
στην περίπτωση του σκύλου πρέπει πάντα να τους έχουν στη διάθεσή τους αρκετή 
ποσότητα τροφής και καθαρό νερό.

Στις γάτες αρέσει πολύ να μασουλούν τα φύλλα των φυτών. Για να το αποφύγετε 
αυτό αλλά και για να μη φάνε κάποιο φυτό που θα τους δημιουργήσει πρόβλημα 
φυτέψτε γατόχορτο. Οι γάτες τρελαίνονται για το γατόχορτο.Τους αρέσει πολύ, 
βοηθά στην πέψη τους και τις κάνεις ήρεμες και ευτυχισμένες. Ρίξτε μερικούς 
σπόρους σε μία γλάστρα καλύψτε με μία λεπτή στρώση χώματος και σε λίγες 
μέρες θα έχετε την αγαπημένη γλάστρα της γάτας σας.

Οπωσδήποτε φυσικά πρέπει να έχουμε ένα σημείο με την ειδική άμμο που θα 
κάνουν την ανάγκη τους και θα καθαρίζουμε τακτικά.

Σε περίπτωση που θέλουμε να κρατήσουμε τις γάτες μακριά από κάποια σημεία 
μπορούμε να εφαρμόσουμε διάφορες τεχνικές. Η σκόνη μουστάρδας με νερό, το 
κατακάθι του καφέ και οι φλούδες εσπεριδοειδών, λειτουργούν απωθητικά για τις 
γάτες.



Επίσης το σκάψιμο τους το αποφεύγουμε βάζοντας βότσαλα και χαλίκια στα 
σημεία που υπάρχει χώμα στον κήπο ή τις γλάστρες.

*Βιολογικό σπρέι για τσιμπούρια και ψύλλους
Ένα πολύ συχνό πρόβλημα για τα κατοικίδια μας είναι τα τσιμπούρι και οι ψύλλοι. 
Εκτός από τα κολλάρα και σκευάσματα μπρούμε να φτιάξουμε μόνοι μας ένα 
οικολογικό απωθητικό σπρέυ με φυτά που έχουμε στον κήπο ή το μπαλκόνι μας. Σε 
ένα βάζο ρίχνουμε κλαδάκια λεβάντας, δεντρολίβανου, μέντας και μελισσόχορτου.
Γεμίζουμε με νερό και αφού αφήσουμε για 24 ώρες σουρώνουμε.Το οικολογικό μας 
απωθητικό είναι έτοιμο για χρήση στους πιστούς μας φίλους.
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